

# 东盛米业:把好品质关 米香飘万家

□ 记者 周雨霏 驻镇记者 孙斌



眼下,正是秋收时节,位于双甸镇的南通市东盛米业有限公司将仓库腾空,为秋季粮食收购做准备。南通市东盛米业有限公司是一家稻米加工企业,目前拥有6万吨标准仓储。2013年,企业通过仓库扩容,建成国家标准粮库,并通过省粮食厅仓储验收,今年列入国家粮库中粮个户仓储。

成立于2000年的南通市东盛米业有限公司以稻米精加工起家,10多年来逐渐形成年加工稻谷6万吨的生产能力,公司推出的“东盛”“苏通康硒”

“鼎豪”等品牌大米,由于品质过硬,受到云南、福建、四川等多地区批发商的青睐。然而,公司总经理孙玉美告诉记者,从一家年生产能力只有2万吨的小米厂发展到今日的规模,自己和丈夫也吃过质量不过关的亏。她说:“以前,我们在米的质量把关方面得过且过,觉得只要把米卖出去就行,不少客户做着做着就断了。”

客户的不断损失给夫妻俩敲响了警钟,2013年,东盛米业通过转股的形式盘下双甸镇轧花厂。为了提高加工精度,保证大米质量,公司投入近400万元购置了机器设备,同时改进加工方法。“粮食进仓后需要经过去杂、去碎、剥壳、抛光、色选等多道工序,最后变成米包装。”孙玉美告诉记者,质量的把控得益于每道工序的精益求精,“尤其在去碎、色选方面,要去得舍得,选得干净,最终米的成色才会好。”现在,每一

笔销售订单公司都要进行质量回访,不少客户都是长期合作的“老朋友”,更有不少新客户慕名而来。

稻米一季成熟,和多数米厂一样,东盛米业也面临着秋收季节过去,供给青黄不接的问题。随着客户的需求量不断加大,为了及时满足发货需要,公司投入2000万元,按照国家标准对粮食仓库进行改造。建成的粮库经省粮食厅验收后,列入国家粮库中粮个户仓储,成为全县民营企业中的“独一份”。今年,企业还成为县首家拥有粮食托市收购资格的民营企业。目前,东盛米业的仓库储备能力达4万吨,常年为南通市地方库存粮1万多吨。

民营粮库要想入选国家粮库地方储备库,企业的信誉度以及粮库的硬件设施都至关重要。孙玉美介绍说:“在进库前就要做好粮食的湿度把关,保证水分不超过15%。进库后,为了保证仓库

里的粮食温度,我们采用了先进的设备,在办公室就能电脑监控仓库温度,确保不超过25℃。”

为了使粮食低温干燥贮存,仓库的地面、墙壁、屋顶做过专门的防潮处理,还配备有空调等降温设施,仓库保管员也会定期检查粮食保存情况。采访中,有着多年的仓库保管经验的粮库保管员缪正华介绍说:“高水分粮、虫粮等危险粮必须天天查,其他正常粮就是逢3、6、9日检查。检查中一旦发现虫粮,必须及时熏蒸,进行杀虫处理。”

据了解,今年1至9月,东盛米业每个月的粮食销售量都在5000吨左右,销售额达到2000万元,预计全年销售额将超过2亿元。接下来,夫妻俩还计划着增加储米设备,用于大米夜间加工后的储存。“正式运行后,可以大大减少夜间打包的劳动力,从原先的8个人缩减到2个人。”孙玉美说。

**骗子身披白大褂**

**多次行骗终被抓**

从医院出来,穿白大褂的不一定是医生,还有可能是冒充医生的骗子。最近,县公安局刑警六中队就抓获了一名专门冒充医生行骗的男子。今年7月份以来,这名男子在南通多家医院门口转悠,靠一件白大褂骗取司机的钱财。目前,嫌疑人施某已经被公安机关依法拘。

8月15日,货车司机施建遇到了一名自称是县医院医生的客人,要去兵房医院买药。到了兵房医院,这名“医生”让施建把车停在医院围墙外面,告诉他等会儿让人把药送到车上来。六七分钟后,此人从大门出来,拿了一大堆单子,告诉施建说自己差钱,需要借660块钱,并告知回去连车费一起给。施建当时也没多想,就给了他700块钱。随后,施建觉得不对劲儿,就去医院里找这名“医生”,谁知这名“医生”却没了踪影。施建这才知道自己上了当,立即报了警。

据了解,8月份以来,我县警方陆续接到报案,县城、大豫和双甸等地发生了10多起类似案件。作案人身穿白大褂,内搭医生制服,冒充医生在我县流窜作案。根据群众的描述和案发现场的监控,警方确定作案的是同一人。

据县公安局刑警大队六中队侦查员介绍,嫌疑人作案的时候都是从医院出来,要么身上穿着白大褂,要么就是把白大褂挂在手臂上,冒充医生。实施诈骗的对象主要以出租车司机或者医院门口载客的三轮车司机为主。他利用被害人每天都在医院门口拉客、对医院医生比较信任的心理,加上每次骗的钱基本上在200到800块钱不等,所以成功率很高。

尝到甜头的嫌疑人为了能扮医生扮得更像,已不满足于在劳保店买白大褂,把他手伸向了医院。从8月15日起,双甸卫生院陆续少了3件医生的工作服。医院保安调取监控后,确定了嫌疑人。8月24日上午,嫌疑人施某又来到双甸卫生院,盗窃了一件医生的工作服准备离开时,被医院的保安逮了个正着。犯罪嫌疑人施某被抓获后,及时交代了先买和医院相似的工作服、再到医院偷工作服进行行骗的犯罪事实。

今年46岁的施某是海门市人,2008年因犯合同诈骗罪被判处有期徒刑7年,2012年假释之后,在饭店工作了一段时间后辞职。他身无分文,经常在医院里找空的病房借宿。从今年7月中旬起冒充医生在如东县、启东市、海门市等地区医院门口对出租车、载客三轮车司机行骗10多起,涉案金额6000多元。目前,施某因涉嫌诈骗罪被公安机关依法刑拘。

(驻镇记者 徐建彬)

## 又见“马路晒场”



“马路晒场”严重妨碍道路行车安全,却屡禁不止。除了由于部分农民法律法规意识淡薄,农地缺少晒谷场地也是重要因素。政府部门在加强管理之外,如果平时还能更细致地为群众做一些服务工作,例如妥善安排晒粮地点,有堵有疏,是不是才能更有效地解决此类问题呢?

(陆昊)



## 新农合管理职能划归人力资源和社会保障部门

本月起相关业务至政务中心社保大厅办理

本报讯 (记者 李亚君) 记者昨天从县人社局了解到,从本月起由县卫计委负责新农合行政管理职责的机构划至县人力资源和社会保障部门所属的医保经办机构。新型农村合作医疗的相关业务将在县政务服务大厅一楼的社保大厅统一办理,县卫计委将不再办理新农合相关业务。

根据2016年县政府常务会议第29号会议精神,县新型农村合作医疗保险将与原城镇居民医疗保险并轨,建设统一城乡居民医疗保险制度。新型农村合

作医疗保险与城镇居民医疗保险并轨之初,“新农合系统”迁移至人社局继续运行一段时间,新农合参保人暂继续使用原卫计委制作的条码卡就医结算业务。县人社局社保信息中心主任赵三龙告诉记者,因为新农合的政策和城镇居民医疗保险间的政策有很大差异,政策和业务经办流程的整合,还需要一段时间。所以在相关政策出台前,原先卫计委发放的条码卡将继续运行一段时间,持卡人可到各驻镇人社所办理相关业务。

据了解,在2018年相关制

度实施前,现有的城镇居民医保和新农合制度仍“双轨制”并行。尽管新农合管理由卫生计生部门划转为人力社保部门管理,但现有参保报销政策和报销流程不变,参保人员按现有标准和报销程序享受待遇。等到城乡居民医疗保险征缴政策、待遇享受政策以及软件系统开发到位后,城镇居民医保与新农合两项制度进行合并,在覆盖范围、保障待遇、医保目录等方面实现统一。届时,城乡居民参保人员就医将持社保卡实现即时结算。

## 六旬母亲照顾患儿 24年不离不弃

□ 驻区记者 陈斌

人家常说养儿防老,可是,如东经济开发区(苴镇街道)蔡桥村有一位老人,虽然生了儿子却啥事都指望不上他。这位老人名叫韦素英,今年已67岁了,老人的二儿子韦海建在18岁时患上精神分裂症,韦素英24年来一直全身心地照料儿子。

因为患有精神疾病,40多岁的韦海建还常常会尿床,每天,韦素英都要在儿子的床单下面垫一层厚厚的塑料纸。尽管如此,在韦素英的心里,一直都觉得韦海建如果没有生病,应该会是一个懂事的好孩子,在幼

时他就知道帮家里分担。韦海建发病是在18岁中学毕业前,那时候儿子回家总是说身上有鱼腥味,还买了中药泡澡。毕业之后韦海建就总是把自己关在屋子里写字。发现异常后,韦素英和丈夫韦银山带着儿子去医院看病,被诊断为精神分裂症。为了控制病情,韦海建每天都要吃各种药,每个月药费都要花上400元,为了照看儿子,韦素英没有收入来源,全靠丈夫收废品维持生活。即使每天吃药,每年到了气温变化较大的时候,稍有刺激,韦海建就会情绪失控,家里的

门被他用头撞坏,最严重的时候一天洗头三回,而且倒上洗发露,不用水冲洗。今年大年初一,儿子再一次发病,连续2个月晚上不睡觉,她也陪着熬。在韦海建患病的24年中,韦素英几乎很少出门。韦素英说,儿子发病的时候,很多人都害怕,但作为母亲,她说无论孩子变成什么样,只要她活着一天,就会照料儿子一天。

有人说,有妈的孩子是个宝。即便是面对一个精神不正常、根本不懂人事的孩子,做父母的也会愿意为他付出一切。

## 秸秆抛河污染水体 综合利用利国利民



地址:如东高新区城南工业园区国信南路168号 联系电话:13584617988 13862775275

## 我县水稻绿色高产高效创建核心方 接受省农委实产验收

本报讯 (特约记者 周瑞平 通讯员 于永杰 王新林) 3日,省农委专家组对我县水稻绿色高产高效创建核心方进行实产验收。经过实地收割、称重、水分测定、面积丈量、去杂和计算产量等程序,最终马塘镇亚苏村宁粳8号实收产量为803.8公斤/亩,掘港镇晓河村常农粳8号实收产量为746.6公斤/亩,洋口镇周新庄村扬粳805实收产量为762公斤/亩。

省水稻实产验收专家组对我县水稻绿色高产高效创建核心方精确定量栽培技术应用到位,实产验收产量名列全省前茅的做法和经验给予了充分肯定和高度评价。今年,我县被省农委确定为水稻绿色高产高效创建重点示范县,着力在全县开展高产攻关的基础上,兼顾绿色生产,推进农药化肥零增长,做到节本增收,提升生产效益。

## 我县秋熟作物种子 未发现检疫性有害生物

本报讯 (记者 曹雯雯 通讯员 管信山) 日前,县植保植检站结合全县繁种基地相关实际情况,开展秋熟作物种子产地检疫,共涉及水稻盐梗13号、澄糯218、南梗5055、淮稻18号、盐梗15号、宁粳7号、扬育粳3号等7个品种,合计繁种面积2850余亩,均未发现检疫性有害生物。

检疫过程中,县植保植检站检疫人员严格按照植物产地检疫规程,依法对县种子有限公司在我县繁育的水稻种子进行了产地检疫。通过查看公司种子经营许可证、种子生产许可证,核实繁种面积,询问繁种过程中病虫防治情况,深入种子繁育基地实地检查等方式,严把产地检疫关,并对种子繁育相关人员进行了植物检疫相关知识的宣传。下一步,县植保植检站将认真宣传植物检疫相关的法规规章,宣传植物检疫相关知识,加强检疫执法检查,更加规范和完善植物检疫相关工作的程序和手续,力保农民用种安全。

请“客”进门

## 县消防大队提升安全宣传“代入感”

本报讯 (记者 陆昊) 昨天上午,县城机关幼儿园100多名儿童及家长应邀做客县消防大队,通过聆听消防队员讲解预防火灾、火场逃生等消防常识,参观队员生活区,认识体验各类消防器材,零距离学到了不少消防安全知识。

本月是“消防安全宣传月”。县公安局消防中队代理中队长王驰表示,把学校等单位请进来,通过互动式体验,将达到更好的宣传效果。除了和以往一样到社区、广场、企事业单位上门宣讲,今年县消防大队更着重于请“客”进门,通过面对面演示、手把手体验传播消防安全知识,提升安全宣传“代入感”。

## 洋口镇秋季秸秆机械化还田近3万亩

本报讯 (驻镇记者 张平 通讯员 丛亚萍) 本月以来,洋口镇130多台联合收割机全面投入收割切碎抛撒作业,120多台大中型拖拉机配套秸秆还田机将陆续投入还田作业。

该镇现有水稻种植面积6.5万亩,计划秋季秸秆机械化还田面积2.73万亩。为切实做好秋季秸秆机械化还田工作,该镇精心谋划,强化举措,对区内配50马力以上的大中型拖拉机配套秸秆还田机和配备秸秆切碎抛撒装置(且进行年检)的联合收割机,按技术标准参加作业的每台套奖励500元。

## 大豫镇积极做好抢收抢种

本报讯 (驻区记者 包玉龙) 前天,大豫镇组织全体机关干部,分头到村引导农民抢抓近期晴好天气,做好抢收抢种工作,确保秋熟作物颗粒归仓,秋播不误农时。截至目前,全镇秋收面积已达2万多亩,秋播面积4万多亩,分别完成秋收秋种任务的30%和46%。

该镇立足“抢”字,集中机械动力和人力,按照人不离机、机不离田的要求,加强农机调度,组织引导农民抢抓晴好天气,加快水稻收割、晾晒进度,确保颗粒归仓,提高商品粮质量。立足保季节、保面积、保质量的要求,加快播种进度,提高播种质量。坚持边收稻、边整地、边种麦,确保小麦适期播种,争取12月初将4万亩小麦、3万亩蚕豆、3万亩油菜抢播结束。针对阴雨天土壤粘湿难以播种的情况,指导农户及时排除田间积水,采取套播、板茬直播等抗逆方式进行播种。推进稻田机械化耕翻种麦、旱田机械旋耕种麦和机械匀播,指导农民适时、适量、适墒播种,确保“一播夺三苗”。

## 新店镇举办书画交流研讨活动

本报讯 (驻镇记者 陈华) 日前,新店镇社区教育中心开展了一次书画交流研讨活动。此次活动是全镇书画爱好者书画研讨班的第一次活动,参加活动的有来自社区的居民和该镇中小学的美术教师。

该镇社区教育中心坚持“艺术以人民为中心,与人民同行”,为美术爱好者提供服务。活动当天,书画爱好者现场进行书法创作和作品展示。此外,该镇社区教育中心还将开展相关校外辅导活动,将中国书画艺术传承下去。